
Commission de la présidence du conseil
Procès-verbal de l’assemblée publique tenue le 27 septembre 2022, 13 h 30 - Participation aux élections
municipales à Montréal

PROCÈS-VERBAL d’une assemblée publique de la
Commission de la présidence du conseil

Le mardi 27 septembre 2022, à 13 h 30

Salle du conseil
Salle du conseil, Hôtel de ville

155, rue Notre-Dame Est

Webdiffusée à l’adresse ville.montreal.qc.ca/participationelectorale et sur la chaîne YouTube de la
Ville de Montréal.

Présences : M. Sterling Downey, vice-président
Conseiller de la Ville, Verdun
M. Sonny Moroz, vice-président
Conseiller de la Ville, Côte-des-Neiges−Notre-Dame-de-Grâce
Mme Nathalie Goulet, membre
Conseillère de la Ville, Ahuntsic-Cartierville
M. Peter McQueen, membre
Conseiller de la Ville, Côte-des-Neiges−Notre-Dame-de-Grâce
Mme Martine Musau Muele, membre
Conseillère de la Ville, Villeray−Saint-Michel−Parc-Extension
M. Alex Norris, membre
Conseiller de la Ville, Le Plateau-Mont-Royal
Mme Alba Zuniga Ramos, membre
Conseillère de la Ville, Mercier−Hochelaga-Maisonneuve
Mme Chantal Rossi, membre
Conseillère de la Ville, Montréal-Nord
Mme Despina Sourias, membre
Conseillère de la Ville, Côte-des-Neiges−Notre-Dame-de-Grâce

Absences : Mme Andrée Hénault, membre
Conseillère de la Ville, Anjou
Mme Véronique Tremblay, présidente
Conseillère de la Ville, Verdun

Personne
invitée :

Jean Duval
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Le quorum est atteint.

1. Ouverture de l’assemblée

L’assemblée est ouverte à 13 h 38. Le vice-président, M. Sterling Downey, souhaite la bienvenue et il
explique le but de la séance d’audition et en présente le déroulement. Il demande ensuite aux
commissaires de se présenter dans un tour de table.

2. Lecture et adoption du projet d’ordre du jour

Sur une proposition de Mme Martine Musau Muele, appuyée par Mme Chantal Rossi, l’ordre du jour
est adopté à l’unanimité tel que présenté.

3. Audition des opinions

Jean Duval

M. Jean Duval partage avec les membres de la Commission son expérience en tant que candidat
indépendant à la mairie de Montréal lors des élections municipales des 6 et 7 novembre 2021.

Il souhaiterait que les candidats-es indépendants-es soient également invités à participer à divers
événements, notamment lors de débats ou conférences de presse. Il estime que les candidatures
indépendantes sont invisibilisées et que cela contribue au déficit démocratique.

Il souhaiterait que l’on porte une attention particulière aux personnes en situation d’itinérance, puisque
l’exercice du droit de vote est aussi un droit pour ces personnes.

Il souligne que lors de la campagne électorale, les informations concernant les activités auxquelles les
candidates et candidats ont pris part n’étaient pas toujours bien publicisées.

M. Sterling Downey invite M. Jean Duval à conclure en lui demandant de développer sur la situation
des personnes candidates indépendantes et l’accès à diverses plateformes.

Il conclut en mentionnant que les espaces d’échanges où l’on peut dialoguer, échanger et débattre
sont importants pour offrir à toutes et tous les mêmes opportunités et les mêmes chances. Pour avoir
une saine démocratie, il importe d’entendre aussi les personnes candidates indépendantes.

M. Sterling Downey remercie chaleureusement M. Jean Duval pour son intervention et note
l’importance de s’assurer de faire de la place aux candidates et candidats indépendants-es afin d’avoir
une meilleure idée de leur profil et idées.

Il rappelle que toute la documentation est disponible sur la page dédiée et sur Réalisons Montréal /
Making Montréal et que les Montréalaises et les Montréalais ont jusqu’au 14 octobre pour se
prononcer par divers moyens.
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4. Clôture de l’assemblée

M. Sterling Downey remercie toutes les personnes et les organismes qui ont pris le temps de
soumettre leur opinion.

Il remercie également les personnes ressources qui ont offert un soutien à la Commission tout au long
des travaux préparatoires à cette consultation, Maître Emmanuel Tani-Moore, greffier et président
d’élection et M. Charles-André Goulet, chargé d’expertise et de pratique principal et secrétaire
d’élection.

Il joint sa voix à celles de ses collègues pour remercier toutes les personnes qui ont contribué à
assurer la bonne marche de cette assemblée.

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 14 h 15 sur une proposition de M. Alex Norris
appuyée par M. Sonny Moroz.

APPROUVÉ LE : 15 NOVEMBRE 2022

Sterling Downey
Vice-président

Marie-Claude Haince
Coordonnatrice - soutien aux
commissions permanentes
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